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A kereskedelem s Ipar 
veszedelme.

Debreczen, augusztus 4.
Mialatt Apponyi Albert gróf, az 

álfüggetlenségi próféta, az agrár-konzer- 
vativ pártok tömörítésével és a fúzió 
előkészítésével a koalíciós uralom állan­
dósításán fáradozik, azalatt napvilágra 
került egy beszámoló, amely a koa­
líciós kormány negyedféléves sötét, 
de jellegzetes bírálatát tárja elénk. 
Arra a jelentésre gondolunk, amelyet 
az 1908. év iparáról és kereskedelméről 
tegnap tett közzé a budapesti kereske­
delmi és iparkamara.

Olvassák el kérem a kamarának 
ezt a magas nézőpontból és komoly tár­
gyilagossággal előterjesztett bírálatát és 
egyszerre világosan meg fogják érteni 
hazai kereskedőink és iparosaink csak­
nem egybehangzóan kárhoztató véleke­
dését a koalíciós kormányzat általános 
kereskedelmi és pénzügyi politikája fe­
lől. Kifejti ez a jelentés, hogy a koali 
ciós kormány által Ausztriával megkö­
tött uj kereskedelmi- és vámszerződés, a 
magyar ipari és kereskedelmi érdekek 
szempontjából minden elődénél kedve­
zőtlenebb és hátrányosabb. Kereske­
delmi mérlegünk Ausztriával szemben az

elmúlt évben nem javult, hanem inkább 
rosszabbodott. Az uj nemzetközi vám- 
szerződések jórészt agrarérdekből föl­
emelt vámtételeinek folyományaként az 
élelmicikkek árai állandóan emelkedő­
ben vannak. A kiviteli forgalom viszont 
a protekcionisztikus jellegű magas vám­
tételek folytán megnehezült. Széles nép- 
rétegek vásárló képessége lényegesen 
meggyöngült, a fogyasztás erősen csök­
kent. A gazdasági helyzet általános rosz- 
szabbodáíát megsínylette a magyar ipar 
is. A nálunk szavakban annyira han­
goztatott, de eredményes tényekben oly 
gyenge iparpártolás édeskeveset lendí­
tett a hazai iparon, isilenben aggodal­
mat keltő újabb jelenségek merültek 
fel, melyek arra irányulnak, hogy ke­
reskedelem és iparellenes áramlatok ke­
rekedjenek felül, ame yek a gazdasági 
szabad mozgását és a kereskedelem 
szabad ver:enyét alákössék; sőt arra 
törekszenek, hogy a közvetítő kereske­
delmet gyöngítsék, majd teljesen kikü­
szöbölhessék.

A bankkérdés megoldása körül lap­
pangó válság és annak kóros elhúzódása 
alkuimat és állandó ürügyül szolgálnak 
Ausztria kékében arra, hogy a magyar 
gazdasági érdekeket a leghevesebben 
megtámadják és hitelünket a világpiacon 
aláássak.

Mígyárország jelenlegi súlyos gaz­
dasági helyzete sürgősen követeli az 
összes tényezők harmonikus egyesítését. 
Soha ezelőtt nem volt annyira élet- 
szükségünk az egyetértésre, mint most. 
Gazdasági felszabadulásunkra való törek­
vésünk és hazánknak az osztrák gazda­
sági vasgyürü általi megfojtásának ve­
szélye egyenesen létfentartási szüksé­
gévé teszi az összes gazdasági szer­
veink együttműködését.

És, mintegy Cassandra, intő szavá­
val fordul ezek után a kamarai jelentés 
Andvássyhoz, Apponyihoz és a többi 
hatvanheteshez, amikor ekként foly­
tatja :

Odaát Ausztriába" az összes pár 
tok és érdekkörök félreteszik belső vi­
szályaikat és összefognak, amikor a ma­
gyarok ellen kell állást foglalni és bár­
mely jogos magyar érdek érvényesülését 
kell meghiúsítani. Mert odaát úgy vi­
selkednek, mint hogyha Magyaro- szág 
bármily jelentéktelen gazdasági vívmánya 
egyenesen az osztrák vagyoni érdekek 
sereimét képezné.

Ezek hü és kivonatos vázlatok r. 
koalíciós nemzeti kormány történelmé­
ből. A budapesti kereskedelmi és ipar 
kamara jelentése festette meg őket 
ilyen borzalmas verizmussal.

Tizennyolc flakier.
Irta: Alphonse Karr.

A minap éjjel a nie Fontaine Saint- 
Georges egy háza előtt egy fiakkerkooais 
ült a bakon. Arra ment egy másik fiakke- 
res, megállította lovait b az egyenlő ma­
gasságban beszélgetni kezdett a két kocsis.

— Mit csinálsz itt ? — kérdezte a jö­
vevény.

— fin f egy utast várok.
— Szerencséd van 1 Nekem semmi ke­

resetem sem volt ma... De mi van itt ? va­
lami estély ?

— Azt hiszem. Az én pasasérom pom- 
•ásan volt öltözve ; moccanni se mert, félve, 
ogy összegyűri a ruháját.

— Furcsa, hogy nem látni világossá­
got az ablakokban. J

— Talán az udvarra nyílnak ; hisz 
mondom, hogy az én emb.rem úgy volt öl­
tözve, mintha lakzira menne.

— Nos, ha estély van, amely még most 
fél kettőkor se végződött, akkor szükség lesz 
* fiakkerekre...

— Valószínűleg.
— No akkor ide állok mögéd.
Nehány perc múlva egy másik fiak- 

keres ment arra hazafelé, kérdezősködött, 
ugyanazt a választ nyerte s "mögéjük 
állott.

Aztán egy negyedik fiakkeres...
Úgy e értik ? Nos, hat beszéljünk inkább

P'hí

az utasról. Az utas se öreg nem volt, se 
fiatal, se szép, se rut.

— Mint mindenki...
— Igen. A rue Lábméreten lakik.
~ De hisz az itt van. közel I
— Itt.
— Hát esett az eső ?
— Nem. Csillagos volt az ég.
— Talán sár volt?
— Nem.
— Hát miért tett meg fiakkeren ily 

közeli utat ? Ha valakinek maganfogata van, 
értem, hogy henceg vele. De a finkker csak 
hasznos lehet.

— Hát véletlen játszott bele a dologba. 
— Hogy-ho. y ?
— Úgy, hogy az ón emberem máshová 

akart menni. íme története : Valami nauy 
bálba akart menni a pompásan kioliozőu, 
a kocsisa is mondta, ugye. MegfóaüiKodoit, 
csodaszép mellényt vett föl, galambszürke 
keztyút, selyemharisnyát, kerekorru lakkéi 
pőt; —- megnézte magát egy tükörben s úgy 
találta, hogy nagyon szép. Ez aztán egy esz­
mét sugal. t neki.

— Ipszilonnő asszony — szólt magában 
— akinek oly régóta udvarolok, sohse látott 
még ilyen szépnek és nem is remélem, hogy 
valaha még igy láthat: — hisz nem jár tár­
saságba gyásza miatt; elmehetnék tehát 
hozzá igen rövid látogatásra. Most kilenc 
óra, ott maradok egy negyedóráig, aztán 
bálba megyek. Ennek két előnye lesz: látni

fog szépen öltözve és észre fogja venni, 
hogy vannak összeköttetéseim ; aztán annak 
az időnek, amelyet vele tölt az ember, min­
dig van értéke és sohse jönnék zavarba a 
fölött, hogy mire fordítsam...

Fiákéiért hozatott, megmondta a ko­
csisnak, hogy óraszámra fogja fizetni és a 
rue Fontaine Samt-Georgesba hajtatott.

A ház, amelyben IpsziJonnó asszony 
lakik, nyugodt, csöndes ház, ahová a háziúr 
nem fogad be gyerekeket és kutyákat és 
ahol a házmester felfrank büntetést fizettet 
minden lakójával, aki tizenegy óra után jár 
haza.

Ipszilonné unatkozott; az én bálba ké­
szülő emberemet szívesen fogadta. Ez azt 
mondta, hogy muszáj ebbe a balba mennie, 
hogy unalmas kötelességet teljesít és Kérte 
tpazilonn t ho*y sajnálkozzék rajta. Ezt a 
hölgy ne i tette meg, mert minden resz.\ é- 
tót a maga számára tartotta meg, lévén ő 
nagy gyászban.

A férfi odapillantást vetett az órára, 
amely — állott. Halkan mormogta, hogy 
már húsz perce van itt ; de aztán arra gon­
dolt, hogy húsz perc alatt úgyis ott van a 
bálon. Még maradhat — kiszámította — 
harmincöt percig anélkül, hogy elkésnék. A 
hölgy különben is kedvesebb volt hozzá, 
mint máskor. Nem tudom, hogy a nyakken­
dőnek. a mellénynek, vagy a kerekorru ci­
pőnek köszönhette-e ezt a fogadtatást, vagy 
talán annak, hogy tovább in-tgy innen....

RfcűVftr Lannval Haltarsillat m,átó1 k.zdve telj :sen Uj műsor al tartja v.iöadasait az Otthon kávéház d„ «♦»•el , J UflliaiOllIfll udvarkertjében. Sager sz miok 1 kovics testvérek es Des ért Klar, i-ngvel
oueuje. Schneck Redma a lembergi színház tagjainak, lengyel férfi imitátornak fellépte. Számos nionoan szerződtetett 
«■gyár és lengyel tag. Szives pártolást kér az igazgatóság.
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A debreceni Mola évkönyve.
Ai elmúlt 6v lontosabb adatai.

A debreceni főiskola mult évéről szólt 
első cikkünkben dr. Jászi Viktor akadémiai 
igazgatónak a tanszék szabadságáról tartott 
székfoglaló tanulmányát méltattuk röviden. 
Ezúttal vázlatos kimutatást adunk az immár 
három karú, tehát csonka egyetem számba 
menő főiskola tavalyi viszonyairól, az év­
könyvben foglalt hivatalos adatok alapján.

Legjelentősebb esemény az volt az 
akadémiánk múlt évi életében, hogy immár 
önálló fakultásként megalakult a bölcsé­
szeti fakultás is. A kar külön dékáni hiva­
talt nyert 3 külön filológia szeminárium ren- 
deztetett mellé. A kar hallgatóinak száma 
az első évben c ekély volt, de bizonyosra 
vehető, hogy a viszonyok nyomban kedve­
zőbbre válnak, mihelyt elnyeri a kar azt a 
jogot, hogy hallgatóé, itt teendő szigorlataik 
alapján, tanárképesig vizsgákat tehessenek 
az egyetemek valamelyikén. Úgy halljuk, 
hogy e fontos lépés megtétele küszöbön áll. 
A bölcsészeti kar különben Pápay József 
(finn-ugor összehasonlító nyelvészet) és dr. 
Darkó JvnŐ (classics philologia) személyé­
ben két uj, kiváló tanerőt nyert tavaly. Az 
évkönyv mindkettőjüknek székfoglaló érte­
kezését közli.

A tanári karban az a változás történt, 
hogy a püspökké megválasztott Erő^s La­
jos tanszékét dr. Lencz Géza meiőturi lel­
késszel töltötték be. A nyugalomba vonuló 
Öreg János dr. utódát az egyházkerület őszi 
közgyűlése választja meg.

A jogakadémia tanári kara kilenc tag 
ból — legnagyobb szám a vidéki akadémiák 
közt — állott. Mindhárom kar professzorai 
érdemes irodalmi s jelentős közéleti mun­
kásságot fejtettek ki, különösen a szabad 
iskolák nívójának előadásaikkal való eme 
lése s minden irodalmi és művészeti mozga 
lom felkarolása révén. Dr. Kovács Gábor 
, A népesedés emléke* címen könyvet 
is irt.

A Hatvani-alapitványból kitűzött pá­
lyázaton Erdős Károly 4. theologus, a Ke 
resztesi- Deákon Szombati Szabó István 3. 
th., a Keresztesi-Deák alap második pálya­
léteién Bodnár Gábor 4. th., a Váradi—Szabó

jályázaton Takács Imre 2 th., a Péczely 
V. pályázaton Lénárt Mihály és Glück 

Sámuel 2. th., a Butyorszky-alapnál Szom­
bati Szabó István, a Medve-Onody pályá­
zaton Takács Imre és Kovács Antal nyer 
ték az első dijakat. A Szikszay Dániel-alap- 
)ól kiirt pályázaton nem adták ki a dijakat.

A hittanhallgatók száma az első fél 
évben 165, a másodikban 164, a joghallga 
tőké 147, illetőleg 129, a bölcsészettanhall- 
gatóké pedig mindkét félévben 7 volt. Az 
összes akadémiai hallgatók száma tehát 
319 volt, ami az előző évek stagnácioja 
után mindenesetre figyelmetkeltő jelenség. 
A jogakadómián Engel Imre, Takács Dezső 
és Glück Sámuel, a theologián Bereczky 
József, Halmi Miklós és Herpai Gábor tét 
tek kitüntetéssel alapvizsgát. A jogakadó­
mián elég nagy százalék bukott, a theolo­
gián alig nehány hallgató, mig a bölosószet- 
tar 7 hallgatója közül öten jeles eredmény­
nyel vizsgáztak.

Az 1909—10 tanévben az akadémia 
igazgatója dr. Erdős József, a theologiai- 
kar dékánja Csiky Lajos, a jogi-karó dr. 
Kovács Sándor, a bölcsészeti karé pedig dr. 
Pápay József lesz. A felvétel s beiktatás 
szeptember első napján történik. Püspöki en­
gedéllyel azonban október 12-ig is beirat­
kozhatni.

0 tfúnöpflMs szeret bennünket.
Csak a kormányt nem állkatja.

Egy német lap közlései.
Egy nagy német lap,, a „Dresdener 

bleueste Nachrichten*, úgy látszik, sugal 
mázott forrásból, érdekes közleményt hoz 
Ferenc Ferdinánd trónörökösnek Magyaror­
szágot illető nézetéről. A cikk a többi kö­
zött ezeket mondja:

Frivol és abszurd dolog a trónörökösre 
mint most legutóbb is történt, ráfogni, hogy 
ellenérzést, sőt gyűlölőiét érez Magyarország 
iránt. Hogyan is lehetne máskép jellemezni 
azt az állítást, hogy Magyarország jövendő 
beli királya bensőjében erős ellenérzés lakó 
zik a birodalomnak ama fele iránt, amelyen

majdan hivatása szerint uralkodnia kell. Hol 
találunk ma a civilizált államok között ural­
kodót vagy egy trón várományosát, aki or­
szágában bonyodalmakat kívánna látni, vagy 
előidézni? Ferenc Ferdinánd királyi herceg, 
minta habsburgi dinasztiának Ferenc Jó­
zsef császárhoz ói királyhoz legközelebb álló 
agnátusa éppen úgy, mint az uralkodó fel­
ség, a Lajtán tulnan és innen a parlament­
tel egyetértve és a nép kívánságainak le­
hető figyelembe vételével kíván uralkodni 
és ha a királyi hercegnek olyan véleményt 
vagy szándékot tulajdonítanak, amelyből a 
magyarországi dolgokkal való élégedetlenség 
világiig elő, akkor nem az ország és ennek 
lakossága iránt való ellenérzésről, hanem 
csak bizonyos politikai metódus iránt való 
idegenkedésről lehet szó, amelyet eszten­
dők sora óta a magyarországi uralkodó 
karok a koronával és monarkiával szem­
ben gyakorolnak.

Á trónörökös, folytatja a cikk tovább, 
azon az állásponton van, hogy katonai és 
ga zdaság-pőnzügyi téren további nemzeti 
engedmény nem tehető, ha a hadsereg egy­
ségét és harcképességét és a monarkiának 
az európai államok konrertjében való politi­
kai és gazdasági súlyát nem akarjuk helyre 
nem hozható veszedelemnek kitenni. Ebben 
azonban nincs semmi idegenkedés Magyar- 
országtól, hanem ellenkezően, ez érdekeinek 
lelkiismeretes szemmeltartása, mely érdekek 
a monarkiával azonosak. Ferenc Ferdinánd 
csak arra törekszik, hogy megszüntesse azt 
az állapotot, hogy a magyar pártvezérek a 
koronára állandó nyomást gyakoroljanak és 
a közös intézményeknek lépésről-lópósre való 
föladására kényszerítsék. Azok a kötelékek, 
melyek Magyarországot és Ausztriát össze­
kötik, anélkül is igen meglazultak; katonai 
téren való lazítás a hadseregre lenne vesze­
delmes, a gazdasági és pénzügyi téren való 
lazítás pedig elsősorban Magyarországot fe­
nyegető gazdasági katasztrófával. Ez a trón­
örökös véleménye és ebben nem ellenérzés

Ez utóbbi ugyanis emeli a nők szemében a 
férfiakat, mert a nőknek sokkal kisebb a 
szeretetük a férfiak, amint a gyűlöletük 
más nők iránt. Hisz annyiszor vesz magá­
nak szeretőt valaki csak azért, hogy mástó 
elvegye — s hogy később megunja. Szóval 
a szerelemről folyt a diskurzus, a legszédü­
letesebb teóriákat fejtették ki s mindenki 
föl akarta srófolni portékája értékét. A fór 
finak eszébe jutott bizonyos két frank, amit 
óránkint kell fizetni a fiakkernek s titokban 
belehúzta az óráját a kalapjába. Ipszilouné 
hidegen mondta :

— Miért nem nézi meg nyíltan az 
óráját ? Semmi rósz sincs abban, hisz bálba 
megy 1

Erre kényszerítve volt igy felelni:
— Ah, asszonyom!
Arra gondolt hogy a megkezdett óra 

egész órának számit a taksa szerint, tehát 
hiába siet most már. Kezet fogott az asz- 
szin nyal, amelyet az előbb hirtelen vissza­
kapott, majd az övéiben feledett Uj teóriák 
kerültek szőnyegre a szerelemről, arról cse­
vegtek, hogy testvérlelkst kellene találnia 
minden léleknek, de hát az élet igen rövid 
az ilyen szerelemhez. A bolygókról is folyt 
a vita, ahol folytatódik a lelkek testvéries 
szerelme stb.

Éjfél volt, amikor Ipszilonnó igy szólt:
— Ah, már legalább is fél tizenegy, 

menjen a bálba; ón oly önző va-iyok s ön 
ugy e haragszik? ___

— Csak tíz óra.
— Nézze meg az óráját.
— Megállóit.
— Éppen, mint az enyém.
— Miért küld el ily hamar ?
— Hisz várják 1
— Mindenütt unatkozom.
— Ez nagyon kedves, no jő, maradjon 

itt még egy negyed óráig, aztán menjen el; 
senki se szokott nálam oly sokáig maradni. 
A kaput tizenegykor bezárják és botrány 
lehetne.

Aztán megint előadták a teóriákat. A 
férfi szerelemről beszélt.

— Nem — mondta a nő — legyen a 
barátom.

Beszéltek arról, hogy az igazi barátokat 
mivel gyanúsíthatják; aztán megegyeztek a 
kellőleg garnirozott barátságban. Félkettő 
volt s éppen akkor, amikor a második ko­
csis azt mondta az elsőnek, hogy .mit csi­
nálsz itt?“ Ipszillonné igy szólt:

— No, most mindjárt tizenegy óra, 
menjen hamar, mielőtt a házmester lefekszik.

Semmi sem jelzi oly jól a pásztorórát, 
mint az olyan óra, amely nem jár.

A szerelmes még tiz percet kért, amely­
ről kijelentették, hogy már elmúlt — de 
csak egy félóra múlva, éppen akkor, amikor 
a harmadik fiakker...

Azután a szerelmes igy szólt:
— Két óra van.
Ipszilonnó mondta :

— El vagyok veszve I Menjen el 1 De 
a házmester...

— Alszik, azt hiszi, hogy elmentem, 
meg nem is látott bejönni.

— Azt hiszi ?
— Nem kérdezte, hogy hova megyek. 

Finom talpú cipőm van, úgy jöttem be, 
mintha elmentem volna... Biztos, hogy nem 
litott.

— De mit tegyünk ?
— E percben a negyedik fiakker is je­

lentkezett.
— De mit tegyünk ? — mondta Ipszi- 

lonné.
— Mi sem egyszerűbb — felelt a sze­

relmes — majd reggel megyek el...
— És addig ?
— Csak feküdjék le aludni. Itt gubbasz­

tok ebben a karosszékben, a szalonban reg­
gelig. ..

— De rosszul fogja érezni magát. i
— Hát azt hiszi, hogy tudok aludni ?
—- Én se tudok. Beszélgessünk.
— Beszélgessünk.
Ölt maradtak a kandalló mellett, szót­

lanul, néha sóhajtottak.
A történet ott áll meg, ahol az ember 

akarja. Az ember itt áll meg.
Amikor a szerelmes reggel öt órakor 

igen ügyesen távozott, tizennyolc fiakker ál­
lott a kapunál.

üveg és porcze- 
lán üzlet nyílt

nill*L eég alatt Dihruzm, Pliti-i H
blUCK J0ZS6T grijoÍMMznoutrrt



nyilatkozik meg Magyarországgal szemben, 
hanem ellenkezzen lególetbevágóbb érdekei­
nek legj >bb akarr.tu tekintetbe vétele.

A mi szerény véleményünk szerint a 
trónörökös egész nyugodtan bízza c ak a 
magyar nemzetre annak a mérlegelését, amit 
93 ország gazdasági és politikai létérdekére 
üdvösnek és boldogulására vehetőnek tart.

különös gondja legyen rá, hogy a Balogh 
és Vértes-cég az egészségügyi intézkedé­
seknek megfelelnek-e. 

TÍFUSZ
t debreciecl határban

Veszedelmek 
» fertőzött viz miatt

9 polgármester óvintézkedése.
Csak tegnap érkezett le a belügy­

miniszter leirata Debreczen varosához 
és Hajduvármegyéhez, amely fölszólítja 
a hatóságot, hogy minden óvintézkedés 
tegyenek meg a galíciai határról fenye­
gető kolera-járvánnyal szemben s ma 
már veszedelmes hírek érkeznek Debre­
czen külterületéről. Szerencsére nem ko 
1 éráról van ugyan szó, hanem éppen 
olyan veszedelmes tífusz-járványról, a 
mely most a debreczeni határban ki­
ütött.

Mindenesetre távol áll tölünk, hogy 
túlzott hírekkel riasszuk a közönséget, a 
tény azonban az, hogy a tarthatatlan 
hőség következtében a külsőségen több 
helyen tifuszmegbetegedés történt. A 
ve. zedetmet, amely ellen már minden 
óvintézkedést megtettek, a külsőségi te­
lepen levő rossz, ásott kutak okoztak s 
ennek következtében a viz is fertő­
zött lett.

Habár a veszedelmes betegségben 
csak néhány megbetegedés történt, mé­
gis aira késztette az eset Kovács József 
polgármestert, hogy sürgősen a legeré­
lyesebb óvintézkedéseket tegye meg a 
tífusz elterjedésének meggátlására. Ag­
godalomra nincs oka ezidöszerint a 
közönségnek, mert a tífusz szórványos 
jellegű, ami különösen minden nyáron 
elő szokott fordulni.

A tífuszról Tüdős Kálmán dr. t 
főorvos tegnap délután tett jelentést Ko 
vács József polgármesternek. Jelentésé­
ben a t. főorvos előadja, hogy a Balogh 
és Vértes-féle téglagyári telepen tífusz­
ban öt ember megbetegedett. Az eset hí­
rére Tüdős Kálmán dr. azonnal kiment 
a veszedelem helyszínére és vizsgálato 
tartott. Bizony ott sok hiányt tapasztalt

Mindenekelőtt megállapította a fő 
orvos, hogy a telepen furott kút nim 
csen. Ásott kút van csupán, a melynek 
vize meg van fertőzve.

A legszükségesebb egészségügyi kel­
lékekkel se rendelkezik a telep. Tisztes­
séges ürszéke, amire ilyen helyen szük­
ség volna, szintén nincs.

A jelentés folytán Kovács József 
polgármester felhívta a Balogh és Vértes 
céget, hogy a telepen haladéktalanul ku­
kat furasson. Amig az uj kút elkészül, 
a fertőzött kút vizét csak forralva hasz­
nálhatják a munkások. Tartoznak ezen­
kívül a téglagyár tulajdonosok ürszőkeket 
ia létesíteni.

A po'gármesíer ezen rendelkezéséről 
értesítette a főkapitányt is, felhívta, hogy

Apagyllkoss&g 
az ügyvédi Irodában.

Vlszálykod&s egy pfir miatt.

Részeg ember a hatban.
Emberölést s! vádolt háziúr.

Amikor az apa menyébe szerelmes.

Törvényszéki tárgyalás.
Régi mondás az, hogy a részeg embert 

az lsen is védi. Az ittas ember leeshetik a 
padlásról a pincébe és semmi baja nem tör­
ténik. Erre a mondásra azonban alaposan

— -r-------- ---------------------- I rácáfolt A ag y József debreo ni lakos esete.
Lúgoson rémes tragédia játszódott le I a szerencsétlen ember ittas állapotban bele- 

a Popp Izidor-féle ügyvédi irodában. Egy esett egy gémes kútba és ott is lelte ha* 
Shbu Jón nevű gruini parasztgazda az iro> ^ m hav&ban történt, hogy
dában lefolyt egyezségi tárgyalás közbeni^ Jó|gef debreoeni iakog a késő esti 
meggyilkolta az édesapját. órákban Szabó József libakerti ismerősét

Sirbu Jón gruini 84 esztendős paraszt-1 tere-te fel, ahol vig borozás mellett elmél- 
gazda régóta perben állott édesatyjával, a kedtek a multakról. Amikor már mindent
60 <, kerüli Sírba Juliul Nem * ■ fftí'ft dí ef egf ué BehS 
17 holdas birtokon megosztozkodni, ezen . bß Aközött, mert a bor ugyancsak meg- 
folyik köztük éveken át a pörlekedés. ártott a jó embernek, aki csak tántorogva,

A legutóbbi napokban, miután az apa nagynehrzen tudott menni. A Péterfiai Us-
már pernyertes volt, olyanféle egyezséget vény-uton dülöngélt végig, közben kerítése-™msg, hogy,, ,ki . —ken jÄ

esztendős kort meghaladt nagyapát eltartja,
egy holddal többet kapjon az osztozko- Itten már az elfogyasztott bor után 
dásnál. egy kis vízre szomjazott. Odavánszorgott a

Áz egyezség végleges megkötésére gémes kúthoz, hogy a vederből vizet 
nénteken délelőtt bementek Pop Izidor dr. igyon. ,irodájába. Az ügyvéd távollétében dr. Comma I eVagy í zVbelé is zu-

ügyvédjelölt tárgyalt velük. bant a kútba s ott lelte halálát. Az esés
A fiú nagyon sokallotta a perköltsé- következtében a fején és ajkán szenvedett 

geket, melyeket teljesen neki kellett volna súlyosabb természetű sérüléseket és zuzódá- 
kifizttnie s húzódott az egyezség megköté- sokat. A kutban három méter ^asság-
sétől. Erre az ügyvédjelölt kijelentette, hogy ”^rakibu°ni aft ^erencsétlen embert. Miután 
másnapra kiteszi a szűrét a birtokról. Az | Qget gzebenyei portáján történt az ügyész­
apa is nekiberzenkedett s szidni kezdte a I B^g gondatlanságból eredő emberölés elmén 
fiát, fogadkozott, hogy kidobja a portáról. indította meg az eljárást Szebenyei József 

A fölizgatolt Sirbu Jón erre kést rán- ellen.  _
tott s markolatig döfte az apjába. A » debreánHö^vén^zék előtt. A tárgyaláson 
szív alatt hatolt be s pár pillanat alatt ha- ^ ügyész föntartotta a vádat Szebenyei Jó­
iéit okozott. Az öreg, dr. Comsia támogatása zgef elieQ( akinél súlyosbító körülményül 
mellett kitámolygott az előszobába, onnan azt hozták föl, hogy a kútnak nem volt a 
holtan zuhant ki az utca járdájára. a közigazgatási ^Ulyjknak megfelelő ká-

A gyilkos a nagy zavarban elÜlant b vája^s ezért történhetett meg a szerencsét
kihajtott egyenesen Giuinba a feleségéhez. ens ^ bíróság Szebenyei Józsefet három 
Mikor délután keresték a csendőrök, már napi fogházra és a perköltségek megtérítő- 
éppen megalkudott egy kocsissal, aki beviszi | sére Ítélte.
Lúgosra. A rendőrségen azonnal kihallgat­
ták, ahol elmondta apróra régi viszálykodá­
sát az apával. Az öreg állandóan üldözte, 
többször elkergette a házból.

A testvérbátya folyton ellene tüzelte 
az apa szenvedélyét s jó mava is ütött rajta 
nagyokat, ha szerét tehette ; el is 1;élték egy 
Ízben súlyos testi sértésért.

Az öreg Sirbu Jón állítólag szemet ve- 
emiatt is

I Visszaverik a mórokat.
Nyugalom Ba celónában.

Elfogják a lázltókat.
A spanyol katonaság erélyes föllépő-

tett a fia feleségére, emiatti. TOltUínek ugyltozik meg van a kf = =™d"
köztük a eivódás. Egyezer ilyen természetű ménje. Spanyolországban a így e.aSaorbaa 
veszekedésből kitelyöíag ,/ apa alaposan U legexponíUabb
helybenhagyta a gyilkos fint, amiért aztin rend ismét helyreiUott. A város lakossága 
... . , ,, .. lassankint fölhagy a forradalmi hangulatok-
ulme kelle .--------------------kal s a hatóság szigorúan őrködik, hogy

SPORT.
A debreceni tornaegylet vasárnapi 

versenye. A debreceni tornaegylet vasárnap 
délutáni atlétikai versenye páratlanul fényes­
nek Ígérkezik. A nevezési határidő még le 
sem járt s az ország összes nevesebb egyletei 
máris benevezték fiatalabb versenyző gár 
dájuk szinét-javát. — Különösen nagyszámú 
versenyzőt neveztek a vidéki egyletek. A 
debreceni tornaegylet versenyzőinek kitűnő 
alkalmuk lesz a vasárnapi versenyen a fő­
városi és vidéki atlétákkal való küzdelem­
ben elsőségüket bebizonyítani. Rősztvvsz a 
versenyen Mudiu Imre, a kontinens egyik 
legjobb atlétája is, ki ezúttal a D. T. szi 
neiben indul. Izgató és érdekes küzde'em 
várható a 100 yardos, az egynegyed ango 
los és az egy angolos síkfutásban.

a
lázltókat biztos őrizet alá vegyék. A spa­
nyolok hadi szerencséje is mind kedvezőbb 
lesz. A mórokat, akik egy őrház ellen in­
dítottak elkeseredett támadást, a spanyol 
katonák visszaverték. A spanyolországi 
eseményekről érkező hírek a következők :

Madrid, augusztus 3 Hivatalos jelentés 
megerősíti, hogy a mórok egy örház ellen 
ámadást intéztek és hozzáfűzi, hogy a mó­
rokat visszaverték, de halottaikat magukkal 
vihették, továbbá a vasúti síneket is felszá­
ntották 150 méter hosszúságban. Marina 
tábornok e'rendelte a vasútvonal helyreállí­
tását és az őrház építésének folytatását, mi­
vel ez az összeköttetések b ztositására szük­
séges. A hippodromban lévő tábvrból lég-
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gömböt bocsátottak fel, hogy a Gurugu-hegy 
barlangjait szemmel tartsák.

Barcelona, augusztus 4. A város las­
sanként normális külső képét nyeri vissza. 
Á vasúti forgalom ismét helyreállt. A Teme- 
rario ágyunaszád fedélzetén lévő foglyok 
közül többeket szabadlábra helyeztek. A 
községtanáes elhatározta, hogy a rendzava­
rások okozóit meg fogja bélyegezni. Össze­
ütközés keletkezett csapatok és lázadók kö­
zött, miközben egy ember meghalt és kettő 
megsebesült. A rend ismét helyreállt.

Cerbere, augusztus 3. Barcelonából je­
lentik: A „lemerario* nevű cirkáló számos 
fogolvlyal ideérkezett. Á lakosság nyugodtan 
viselkedik, de szüntelenül követeli az el­
fogattak szabadonbocsájtását. Majdnem az 
összes gyárakban dolgoznak. Az utcákat és 
a városházát még mindig csapatok lepik el. 
Vasúton sok utas érkezik. Sabavellben és 
Mataróban nyugalom van.

Gyilkos villámcsapás.
Balesetek Hajdumegyében.

Több ezer korona kár.
Az elmúlt éjszaka több mint két 

óráig tartó hatalmas vihar vonult végig 
Debrecenben. Az éjszakai vihar károkat 
nem okozott Debrecenben, de annál ve­
szedelmesebb volt a vidéken. Két helyen 
is, Földesen és Mártonfalván rettenetes 
erővel tört ki az égi háború s vagy tíz­
szer csapott le egymásután a villám. 
Jelentékeny pusztítást vitt véghez ez a 
nagyszabású nyári zivatar. Két földmives 
házát teljesen fölperzselte a lecsapó vil­
lám s minden benne levő holmi oda- 
égett. Az összes kár majdnem négyezer 
korona. A veszedelmes vihar pusztítá­
sairól az alábbiakat jelenti tudósítónk :

Az elmúlt éjiéi, úgy k^t óra táj­
ban hirtelen nagy vihar keletkezett Deb 
recenhen Hajnali négy óráig szakadt a 
zápor, de károkat nem okozott. Ez a 
hirtelen eső ugylátszik csak megelőzte 
azt a nagy zivatart, amely ma reggel 
Hajdumegyében kitört s hatalmas káro­
kat okozott a szegény földmives nép 
között. Ma a megye több községéből 
jelentették a vihart, Földesen és Márton 
falván aí ónban orkanszerii erővel 
tört ki.

Már hajnalban sötét felhők eresz­
kedtek alá, majd zápor keletkezett s 
nyomában óriási menydörgés és villám­
lás. Tízszer csapott le egymásután a 
villám, jórészt szerencsére a rétekre.

Földesen azonban Körivélyesi La­
jos földmives házába csapott le a vil­
lám s egy pillanat alatt lángba borította 
az egész házat. Szerencsére, hogy a 
zivatar idején a gazda künn tartózko­
dóit, mer’ különben ö is belepusztult 
volna. A há azonban minden beren­
dezésével együtt porrá égett s a kar 
közel ötszáz korona.

Mai tonfaivan, hajnali három óra 
után tört ki a zivatar s még nagyobn 
károkat okozott. Schiffmann Mór ga­
bona és takarrnánykereskedö házába 
csapott le a villám. A főépületben nem 
okozott jelentékeny kárt, de annál töb­
bet a mellékhelyiségekben. Az istálló 
teljesen leégett s belepusztult egy sereg 
jószág is. A cselédlakásokba szintén 
belécsapolt a villám, de emberéletben

baj nem történt. A villám által okozott 
kár itten háromezer korona.

A vidéken is nagy vihar volt ma:
Tapolcáról táviratozzák, bogy tegnap 

este Tapolca környékén nagy vihar dü­
höngött. Díszeiben a villámcsapás egy 
embert megölt, kettőt súlyosan megse­
besített, egy házat pedig felgyújtott.

A tízforintos halála.
*

A változás, a folytonos metamorfó­
zis, örök és nagy jelensége minden dolog­
nak, amelyet ismerünk. Forma és tarta­
lom, külsőség és mag,jelentőség és érték: 
folytonosan változnak az életben. Ami ma 
értékes, azt a világ nagy értéktőzsdéjén 
holnap nagy elértéktelenités érheti. Min­
den és folyton átalakul, változik. Ez az 
élte Augusztus harmincegvedike jelenti 
az utolsó ítélet napját a régi, voltaképpen 
rég istenben boldogult tízforintos bankók 
életében. E napon elveszítik azt az érté­
ket, amelylyel kikerültek e világba és nem 
jelentenek többet, mint más hasonló nagy­
arányú papiros. .Gyakorlati“ fontossága 
ennek csak annyiban van, amennyiben, ha 
a közönség a még nála levő tízforintoso­
kat nem váltja be idejében, ezzel magá­
nak kárt okoz. Tehát ne tessék több ilyen 
pénzt elfogadni, — amúgy Se igen ad­
nak, — akinek pedig van, váltsa be.

A változtatáshoz pedig mit szóljunk ? 
Ügy általában nem óvatos ős nem célfe­
lelő az ilyen pénz változtatása. A tízfo­
rintos kis pénz, de igen sok embernek 
nagy pénz. Ez képviseli a pénznemek kö 
zött a polgári középosztályt. Csak óvato 
san szabad véle bánni. Gyakori változta­
tása, föloserélőce sok veszélyt rejt magá­
ban Most azonban muszáj volt. Egyszer 
csak meg ke1! halni a forintnak igazán 
is, ha jog szerint régen meghalt De hagy­
juk el az efölött való glosszálást ős siras­
suk a kedves bankó elköltözését. Gyászunk 
önzetlen lesz; sem a régivel, sem az vj- 
jal nem állottunk puszipajtásságban és 
nem vádolhatnak azzal sem, hogy olyas­
valakit siratunk, aki gyakran fordult meg 
zsebünkben, vagy jó ismerősünk volt. Fáj­
dalmunk, ismétlem teljesen önzetlen!

Szeptember elsején sok ezer tízfo­
rintosok égettetnek el és füstjük sok nyo­
mó uságok hírvivője gyanánt emelkedik 
az ég felé. Minden egyes tízforintos embe­
rek és életek, szenvedések ős örömek, 
gyalázatosságok és nemes nagyságok hor­
dozásában vett részt. A sok, mulatós és 
sápadtan szó ooru kéz, kapzsi és pazarló, 
csontosán szilárd és idegesen reszkető, 
kérges és parfümös, henyélő és dolgos, 
munkás és úri, bánatot okozó ős jólétet 
teremtő kéz, amely hozzátapadt emberek 
életének perceiről mesél, perceiről, ame­
lyekben gyftsz, léht ság, dirbézoás. szo- 
morus-g és ölelkezés történt. Egy tízforin­
tos, ha mesélni tudna... Főlkiáltó, vészes 
szenvedések, t piszkos közönségességek, 
gyalázatosságok, ravaszságok, gánosveté 
sek és ajándékozó örömök, — minden ér 
zésről szólni tudna. Hiszen mindenütt ott 
volt, ahol öröm és hol szomorúság él. 
Szeptember elsején sok ezer t zforintosok, 
emberek és életek hordozói, égnek el 
máglyába Iáiban és viszik föl a magasba 
nyomorúságok leheletét. Ezek már szatu­
rálva vannak minden szenvedéssel. Papi­

ros testük többet hordani nem tud. ők 
elégnek és jönnek uj hordozói földi nyo­
morúságoknak.

tijj kilőtt fog és tizenöt tanú.
& perlekedő szomszédok.

Rossz szomszédság — tőrök átok . , . 
Ezt énekelte meg Arany János, a sorok igaz­
ságának pedig erős bizonyítékát adta Blázi 
József debreceni géplakatos és Váradi Jó­
zsef ácsmester, ők a szereplői az alábbi 
történetnek, amely ugyan nem eget verő 
szenzáció. Mint fájdalmas alany osak, egy 
hatalmas csattanás után kiugrott fog szere 
pel be ne, érdekességet azonban az kölcsö­
nöz neki, hogy e mellé a kiütött fog mellé 
tizenöt tanú sorakozott ma a debreceni 
törvényszék tárgyaló termében s még ez a 
sereg ember sem vall ugylátszik elegendőt 
arra, hogy megállapítsák azt a nevezetes kö­
rülményt, hogy miként került ki az ominó­
zus fog a többiek társaságából.

Még a múlt év szeptember havában 
örtőnt, hogy Blázi József debreozen lakatos 

feleségével Hajduhadházra utazott apósának 
látogatására, ahol hosszabb ideig vendéges­
kedett. A család jó viszonyban volt a szom­
szédban lakó Váradi József ácsmesterrel, 
annál nagyobb volt BIá<i meglepetése, ami­
kor arról értesült, hogy a „jó szomszéd“ azt 
hireszteli mindenkinek róla, hogy ő is meg 
a felesége veszedelmes tolvajok.

Amikor erről Blázi értesült, berontott 
a szomszédhoz s minden bevezetés nélkül a 
kezében levő bottal egy hatalmasat csapott 
Váradi homlokára s azzal távozott is. Az 
ácsmester azonban utána rohant, amikor 
oda ért, Blázi pofonütötte s akkor követke­
zett be az a ndvezetes tény, hogy az ács­
mester íoga elhagyta a fogsorában megillető 
helyet.

Súlyos testi sértéssel vádolva állott ma 
Blázi József a debreczeni törvényszék bün­
tető tanácsa előtt. Váradi József a fogai 
épségének védelmében tizenöt tanút állított, 
de még ezeknek vallomásából sem tűnhetett 
ki pozitive, hogy miként is csattant el az a 
pofon.

A bíróság ma még nem is hozott ité 
letet, hanem még két tanúnak beidézósót 
rendelte el. Ezek talán többet tudnak majd 
mondani a hiányzó fog históriájáról.

Irodalom,
A szekularizáció és Hajduvármegyc 

határozata. Az 1909. esztendő április hó 
14 ik napja — mint ismeretes — nagy ese 
mény emlékét örökíti meg. Azon a napon 
tárgyalta Hajduvármegye közgyűlése a papi 
javak szekularizációjának ügyét, amelyet 
Lengyel Imre nyugalmazott kir. táfclabiró 
indítványozott. Az indítványt óriási többség­
gel elfogadták és megküldik hozzájárulás 
végett Magyarország összes törvényhatósá­
gainak. Most a fenti címen egy kis füzet 
jelent meg, amely a nevezetes közgyűlés le­
folyást ismerteti. Ebben a füzeiben hazánk 
törvényhatóságai súlyos érveket találnak, ha 
majd náluk is tárgyalják Hajduvármegye 
átiratát, s biztatást és lelkesedést meríthet­
nek a hazánk jövő boldogulására elengedhe 
tétlenül megvalósítandó eszme diadalmas ki- 
küzdésére,
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Elfogtak
egy hires budapesti tolvajt.
A debreozenl rendőrség 

sikere.
Megiawartáls a báró ur sétáját.

A debreczeni rendőrség egyik kő 
zege, Tí th Sándor detektív egy szenzá­
ciós fogással gyarapította ma a debre­
czeni rendőrök sikereit. A Csapó-utcán 
letartóztattak ma egy igen előkelőén 
ö tűzött, panama kalapos urat, aki 
több üzletben mint „bánó ur“ szere­
peit, akiről utóbb kisült, hogy igazi 
neve Hertényi József és notórius tolvaj 
és zsebmetsző, akinek azt a díszes 
titulust adták, hogy ö a budapesti tolva­
jok királya.

Hertényi József ur ellen, aki az or­
szág minden ré.zében követett el nagy­
szabású tolvajlásokat, a budapesi rendőr­
ség már régen köröző levelet adutt ki. 
A zseniális zsebmetsző most ugylátszik 
Debreczenben akart operálni, itt azon­
ban rajta vesztett.

A Csapó-utcán sétált ma délután 
sárga cipőben és panama kalappal az 
előkelő idegen s szembe jött vele Tóth 
Sándor detektív, akinek föltűnt, hogy az 
éppen ma érkezett körözésnek leirá-a rá 
illik a fiatal urra. Udvariasan igazolásra 
szólította föl, mire Hertényi méltatlan­
kodva jelentette ki, hogy ötét ne állítsák 
meg az utcán, mert ő X báró

— Hát akkor mindenesetre igazolni 
fogja magát báró ur — szólt a de­
tektív.

A „báró ur“ azonban még egyszerű 
polgári igazolványt sem tudott fölmu­
tatni, mire a detektív azt ajánlotta, hogy 
mégis jó lesiz, ha elkíséri őt a rendőr­
ségre, mert ott aztán legalább igazol­
ványt fognak kiállítani szamára. A taná­
csot megfogadta s a rendőrségen csak- 
ham r kitűnt, hogy a „bíró ur“ senki 
más mint Hertényi József a notórius 
pesti tolvaj, aki csak a múlt héten lo­
pott iiszacsegén több ezer koronát.

Még vallatták a rendö ségen Her- 
tényit, amikor távirat érkezett Budapest­
ről és Szolnokról, hogy ügyeljen a rend 
őrség, mert egy Herttnyi wózstf nevű 
hires tolvaj Debrecen felé vette útját.

A rendőrségen persze nagyon meg­
örültek a jó fogasnak s Hertényi urat, 
a további intézkedésig fogva tartják.

HÍREK
— Debrecen a múlt hóban. Debre­

cen város kői igazgatási "bizottsága holnap 
osiit rtökön délután három órakor ülést tart, 
melyen az eg. es szakelőadók teszik meg 
szokásos havi jelentéseiket, a város köz­
igazgatásának ju'ius havi állapotáról.

— Lemondás a trónról. Berlin­
ből táviratozzák : A Wvirm ri-che Zei­
tung a lap hivatalos részében jelenti, 
hogy Hermann szász Weimar eisenachi 
herceg a maga és örökösei nevében 
lemondott a nagyhercegi trónörökléséről 
és a nagyhercegi ház hercegeit meg­
illető egyéb jogokról és címekről és az 
Ostheim gróf rangot és nevet kapta. A

herceget egy év előtt rendkívül nagy 
adósságai miatt gondnokság alá helyez­
ték. Lemondása a weimari hercegi jo 
gokról és kinevezése gróffá, ezzel áll 
összefüggésben.

— Küldöttség a baja-báttaszéki híd 
Ügyében. Budapestről táviratozzák : Nagy 
küldöttség járt ma a kereskedelemügyi mi­
nisztériumban Szterénvi József államtitkár­
nál, ho.iy a baja báttaszéki vasúti hidnak 
mielőbbi megnyitását kérelmezzék. A kül­
döttséget, amelynek sorában ott volt Szór- 
vay Lajos a szegedi kereskedelmi és ipar 
kamara elnöke, Szávay Gyula a debreceni 
kamara titkára, Ambrózovics Lajos bajai 
főispán vezette. Az államtitkár igen szívó 
lyesen fogadta a küldöttséget és határozott 
Ígéretet tett, hogy a hidat legkésőbb október 
elsején megnyitják.

— A debreceni asztalos-sztrájk. A
debreceni asztalos-sztrájk ügyében ma nin­
csen még döntő fordulat, A mai nap ese 
ménye annyi, hogy a rendőrség beleavatko­
zott a bérharcba, de csak azzal a szándékkal, 
hogy az ügyet dűlőre juttassa. Boldisár Kál 
mán dr. főkapitánybelyettes rendeletet adott 
ki a sztrájkolóknak, amelyben kijelenti, hogy 
a sztrájkot tudomásul vette, valamint azt is, 
hogy a sztrájktanya a Margit-fürdő-telepen 
van. Fehér rendőrbiztos a sztrájktanyán meg­
jelent s felhívta a munkásokat, hogy lehetőleg 
minden incidenstől tartózkodjanak, ami a 
rend ellenére volna. A sztrájktanyán mind­
össze 18 munkás tartózkodik. A sztrájkoló 
asztalosok javarészben elhagyták Debreozent, 
A szakszervezet elhelyezte Őket más váro­
sokba. DebfíCaenbe azok maradtak, akiket 
családi összeköttetésük fűz ide. A sztrájk 
ügyében alkalmasint szombaton lesz újabb 
békéltető bizottsági ülés.

— A rendőrség ruha és cipő szük­
séglete. Debreoz n város tanács* által a 
rendőriegénység és hajdúk részére hat évre 
b z ősi tani kívánt ruha, cipő s csizmaszükség 
leiére meghirdetett pályázat sorsa telett teg­
nap délelőtt döntöttek. Mint tudvalevő, a 
pályázat ju ius 26-án járt le s úgy a ruhá­
zatra, mint a cipő- és csizmás állításra nem­
csak debreceni, hanem fővárosi és vidéki eé­
gek is adtak be ajánlatokat. A tanács az 
ajánlatokhoz becsatolt mintákat szakértőkkel 
vizsgáltatta felül s ez alapon döntött A 
ruhaszftllitással Rosenfeld ti. és Fia buda­
pesti céaet, a cipőszállitással özvegy Grün- 
baum Mórnét, a Versenyeipőáruház tulajdo­
nosát, a csizmaszállitássai pedig Mandel Li- 
pót debreceni céget, min: legolcsóbb ajánlat 
tevőket bízta meg.

— Véres kardpárbaj. Súlyos ki­
menetelű parbaj hírét jelentik Tusnád- 
fürdöröl. Csutak Károly főrdőigazgató, 
volt honvédszázados és Zalán István 
föispáni titkár voltak az ellenfelek. A 
párbaj a fürdő nagytermében folyt le, 
vezető segédként Kállay Ubul főispán 
szerepelt. Heves kaszabolós ment végbe, 
melynek során a fürdöigazgató ellenfelé­
nek fején mély vágást ejtett, csaknem 
ketté hasította a koponyáját. Zalán Ist­
ván eszméletlenül maradt a párbaj szín­
helyén. Ellenfele, Csutak fürdőigazgató a 
homlokán könnyebben sérüli meg

— A Dungyerszky-flgy. A budapesti 
rendőrségen ma Egry Peter Pál rendőrkapi 
tány befejezte a vizsgálatot és Breslin timilt, 
valamint az ügyre vonatkozó iratokat át­
küldi az ügyészséghez. Mandits Ede dr. és 
Weisz Emil megmaradtak a tagadás mellett, 
mig Breslin fenntartotta vallomását, mely 
különösen Menditsra nagyon terhelő. Sze 
rintn -- úgy, ahogyan ezt már megírtuk — 
Ma dits oktatta ki őt. Budapestről küldte 
el Szabadkára azzal az utasítással, hogy

Kállay-utca 1. szám alatt vegyen lakást és 
ott a Dungyerszky Bogdán névre szóló aján­
lott levelet az okmányokkal, telekönyvi ki­
vonattal és szertődósbel vegye át és a Szer­
ződést Szabadkán a közjegyzőnél hitele>it- 
tesse. Ott a hitelesítés nem sikerült, tehát 
julius 27 én Budapestre jött Manditshoz, itt 
Mandits u asitására felkereste Weiszt, aki 
szintén tudta, hogy ő nem Dungyerszky, 
mert Bresiinek szólította, 20-án pedig el­
mentek Cottely közjegyzőhöz, kinél Mandits 
és Weisz személyazonossági tanuk gyanánt 
szerepeltek. Másnap Breslin a íiitelesitett 
okmányokkal elutazott, járt Óbecsén dr. Miskó 
ügyvédnél, akiuél Ivanovits György néven 
mutatkozott be. A kölcsönfelvételi csalás 
azonbkn kiderült és a társaság bajba került,
A rendőrség a további letartóztatásoktól el­
tekintett es az iratokat további indítvány­
tételre áttette az ügyészséghez

— Korvin motorcsónakja. Bécsből 
táviratozzák: A „Corresponded Wiluoim“ 
jelenti Cowes bői: A hydropianok tegnapi 
versenyén Cowesben lovag Korvin közös 
hadseregbeli főhadnagy Rioeohet nevű uj 
szerkeszetü motorcsónakjává első lett.

— A drezdai tflzvéaz. Megemlékez­
tünk már arról, hogy Drezdában a „Vogel­
wiese“ nevű mulatóhelfieu tegnap délután 
tűz támadt, amelynél mintegy hatvan ember 
megsebesült. A tűzről ma a kővetkező rész­
leteket jelentik Drezdából: Amikor a tűz ke­
letkezését észrevették, a közönséget leírha­
tatlan pánik fegta el s mindenki menekülni 
igyekezett. Sok gyermek a tolongásban el­
szakadt szüleitől s ezeket aztán a rendőr­
ségre vitték. A tűz a sörössátorban keletke­
zett, amely teljesen leégett. Azonkívül le­
égett a táncterem, az úgynevezett tündér- 
palota és igen sok mutatványos bódé. A kár 
igen jelentékeny, mert a leégett ötven bódé 
közül alig egynéhány volt biztosítva. A tűz 
lokalizálására katonaságot is kirendeltek.

— Egy kis diók öngyilkossága. 
Megható történetről értesít bennünket ka­
posvári tudósítónk Egy szerelmi regényről, 
melynek h se egy 15 esztendős iskolás fiú, a 
ki szerelmes volt egy 13 esztendős leányba. 
A leány nem viszonozta a fiú érzelmeit, 
amin az annyira elkeseredett hogy revolver­
rel mellbe lőtte magát. Életveszelyes sérü­
léssel vitték be a közkórházban, ahol most 
élet és halál között lebeg. Gyorfi József, a 
szerencsétlen ifjú, aki az idén végezte el a 
kaposvári főgimnázium ötödik o ztályát. Az 
alig tizenöt esztendős diák ha álosan sze­
relmes volt egy tizenbáromesztendős szép 
leányba, aki most végezte el a harmadik 
polgárit. Győrfi József meg is vallotta a 
leánynak, hogy szereti, de az kinevette a 
szerelmes diákgyereket, Győrfi ezt nagyon 
a szivére vette. Napok óta jár «ált szomorúan 
a reménytelen szerelem olthatatian lángjá­
val a szivében. Tegnap aztán végzetes tettre 
határozta el magát. Délután két óra tájban 
bement a gigei református papiak kertjébe 
és ott revolverrel mellbe lőtte magát. A lö­
vés zajára elősiettek a házbeliek és orvost 
hívtak, aki nyomban bekötözte a fiatal ön­
gyilkos életveszélyes sebeit. Győrfi Józsefet 
ketségbeesett szülei még tegnap este bevi­
tették a kórházba. Itt gondos ápolás alá vet­
ték, de alig remélhető, hogy fölépül súlyos 
sebéből. Az öngyilkos diákgyerek megren­
dítő tragédiájáról a megindító részvét hang­
ján beszélnek a községben. A reménytelen 
szerelem fiatal áldozatát Gige községben 
mindenki szerette, mert rokonszenves, jó mo 
doru gyerek volt, aki iskolai kötelességeit is 
mindenkor példás pontossággal teljesítette. 
Az öngyilkos diák szülei iránt is általános a 
részvét, mert községszerte közbeosülésben 
álló, tekintélyes emberek.

— Pénzhamisítók Szilágyban. Szi­
lágy Somlyóról táviratozzák : Szilágymegyé- 
ben újabban öt- és egykoronás ezüstpenz 
került forgalomba. A esendőrség erélyes 
nyomozást indított, amelynek már eredmőnj e 
is van, amennyiben Porc községben egy 
egész sereg hamiapénzgyártó banda nyomára 
jöttek. Tegzes Jánost és néhány társát le­
tartózta ták. Megtalálták náluk a hamis pénz 
előállításához szükséges gépeket és műszere­
ket. Rövid sen még több letartóztatás várható.
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— őrült szerb tiszt a pályandav- 
ron, Nagy feltűnést keltett tegnap délután 
a temes vár-jó^sefvárosi vasúti állomáson 
egy fiatalember különös viselkedése. A dúlt 
arcú férfi föl és alászaladt a perronon, mi­
közben hargosbn beszélgetett önmagával. A 
rendőrség bevitte az őrszobába, ahol kidé 
rült. hogy Marztin Jánosnak hívják és fő 
hadnagy a szerb hadseregben. A huszonki 
lene éves katonatiszt nagyfokú idegbajban 
szenved és a Bées melletti Prisznitzthatban 
volt egy szanatóriumban. Onnan megszökött 
és Temesvárra jött. ahol rokonait akarta 
meglátogatni. Az utón baja annyira erőt 
vett rajta, hogy. félő volt, hogy tombolni 
kezd. Az elmezavart tisztet elszállították a 
szerb határra, ahol átad’ákFa katonai ható 
Ságnak. Mint kiderült, Masztinnak Temes- 
várott tényleg vannak rokonai.

— Kirabolt ékszerüzlet. Linpáról 
táviratozzék : Múlt éjjel ismeretlen tettesek 
betűitek Tomin Győző ékszerész üzletébe és 
elvitték az ösrzes arany és ezüstékszert. A 
Wertheim-szekrényt azonban nem tudták 
föltöroi. A csendőrség cigányokra gyanakszik 
ős megindította minden irányban a nyo­
mozást.

— Fényképészeti készülékek és kel- 
ékek kaphatók legolcsóbb árban Thsisz rt- 
íur papirkereekedésében.

— Kegler Gerbeaud cukorkák főrak­
tára Konkielr Gézánál.

_ Roy 1 t-á’’ébá,,bar' ma és a kö-
vetkező nnnokon 86 ik Rácz L”c?i ozígány 
király teljes fővárosi zenekarával hangver­
senyez.

— Novotny J. cégről beszél'mo^t min­
denki, kinél árfelemelés nélkül csekély havi 
részletre kaphatok jégszekrények, pénzszek- 
-énvek, gramofonok, gramofonlemezek._ fény­
képező gépek, lát- és tá"C"övek. minden 
nemű fegyverek, mindenféle hangszerek 
Jelyl képviselő Schwartz Dániel, a város­
házával szemben. Kérjen árjegyzéket. Dis- 
er^tíó biztowitva. 

— Lángban álló fürészgyár. Maros 
vásárhelyről táviratozzák: Szászrégenben 
Goldfinger és Teplanszky-cég herbresi fü 
részgyára kigyuladt ma hajnalban. A tűz 
rohamosan terjed. A mentésre a nagy for­
róság miatt alig lehetett gondolni. Maros 
vásárhelyről kértek táviratilag tűzoltóságot 
és katonaságot. A gépház és a melléképüle­
tek ezideig már porrá égtek. A tüzet nem 
képesek lokalizálni és az folyton jobban el­
harapódzó. Az eddigi kárt százezer koro 
nira teszik.

— Pusztító hőség Amerikában. 
Newyorkból jelentik : Augusztus elseje óta 
olyan rettentő hőség van egész Észak-Ame­
rikában, hogy az emberek ájultan esnek 
össze az utcán. Newyorkban tegnap bar 
mine ember halt meg a hőség következté­
ben. Filadelfiában pedig tizenhét. Az em­
berek az éjzzakát künn töltik az 'utcákon, 
mert a házakban tűrhetetlen a fülledt, forró 
levegő miatt a tartózkodása.

— Házasságok. A debreozeni állami 
anyakönyvi hivatalban a mai nap folya­
mán a következők kötöttek házasságot: 
Pó=alaky Mihály—Kiss Eszterrel, Nánási 
Ferenc—Daku Zsuzsánnával.

— Szerencsétlenül |árt gyermek.
Megrendítő szerencsétlenség történt a na­
pokban Derecskén. Porkoláb Károly földmi- 
vesnek másfél éves Lajos fiacskája ebéd 
közben, benyomta kezét a forró ételbe s az 
oda freccsent a gyermek szemébe és fejére. 
Egy pár nappal később veszélyes pattaná­
sok jelentkeztek a gyermeken s ma égési 
sebeibe belehalt.

— A nap halottal. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték he az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Csurpán Miklós görök katholikus napszámos 
73 éves. Nyári Pál római katholikus 8 hó­
napos, Bállá János izr. 1 hónapos, Müller 
Hermanné izr. 75 éves.

— Eljegyzés a Slmonlly-utcában.
Baumann Károly sláger-kuplőja, melyet es 
ténkint óriási tapsvihar követ. Az Arany 
Bika Mulatóban. A műsor igen kellemes 
egyik főattrakoiója: Blanche Ideal, keleti- és 
serpentin-iáneosnő, a legcsodá'atosabb veris 
museal előadott táncaival valósággal lázba 
hozta közönségünket. Lorbeer Trio bámu a- 
tos ikariai játékának, Nógrády Gigi bájos 
cabaret dalainak, Árnyai zseniális artista 
imitációinak, Bonita de la Feria gyönyörű 
spanyol táncának meg van a maga hatása. 
Szathmáry Árpád pompás mókái és ,Aban 
kár megbukott“ oimü kacagtató cabaret, bo 
hóság teszik még a műsort élvezetessé.

Regény-Csarnok.
A bojár leánya.

— Reffénr. —
(86.) Irta: Vértesi Arnold.

Ha ieaz az, irtózatos, és ha nem igaz 
mé? irtózatosabb, mert akkor a szegény fiú 
agyát már megragadta öldöklő kőiméivel az 
elmeháborodottság.

Minden törekvését oda irányozta most, 
hogy a gyűrűt valami módon kezébe kap 
hassa, a rajta levő iratot olvashassa.

Nem sokáig kellett erre várakoznia ; 
nem is került semmi ármánykodásba annak 
kézbekapása. Eeryszer késő este. mikor Fehér 
Ármin már aludni ment, ott találta a talajon 
a sznba közepén a gyűrűt Csonsrrády. Lees- 
heetett Ármingmegsnvánvodott ujjárói.

Mohón kapta fö1 Csonsrádv, de mikor 
már kezében volt, tokáig remegett, elolvas 
sa-e rajta az a néhány betűt. Bizonyosságot 
akart szerezri magának, hanem félt e bi 
zonyosságtól.

Lelki nyugalma ugyan már régóta oda 
vol, de legalább tétlen ihenósben marad 
hatott ekkoráig, a mi kövérségének s lelki 
bágyadtságának jól es^tt; most bo®zulőu 
lesz fö'hiva s neki kell fölvá'la'ni a bünte­
tés végrehajtását ha Fehér Árnvn osak- 
ugysu elkövette nején azt az árulás.

— Megfordította a gyűrűt belső old» 
Iára és elolvasta a köriratot. Francziául volt 
írva, mint a fiú mondta, de évszám nem az 
ugyanaz volt .• nem 1666, hanem 1867,

Pali csalódott, szemei kávézhattak és 
hibásan olvashatta ez évszámot, gonddá 
magában Cmngrády Gyuri. Mennyi aggoda­
lom és gyötrődés történt hiába ! Mily ok 
nélkül kínozta a fiuö nmagát ős Csonorr&dyt!

M'e'őtt visszaadta volna a gyűrűt Fe­
hér Árminnak, előbb mesakerta mutatni azt 
Palinak Is, hogy megnyugtassa a fiú lázas 
izgatottságát.

(Folytatjuk.)

m

„Gyöngyvirág Creme“
az arokrémek gyöngye!
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, tokárrá ás üdévé teszi ez 
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé mm zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható:

Mihalovits Jeni
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

DEBRECZEN.

1004. 1075.—1909. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreozeni bír járásbíróságnak V. 

974/4. V. 1213/6—1909. számú végzése foly­
tan közhírré tétetik, miszerint Dr. Kálmán 
Ödön és a Magyar törlesztési bank részére 
62 kor. 40 f. és 800 kor. tőke, ennek ese­
dékesség napjától számitandó 5 és 8°/° ka­
matai és az eddig összesen 198 kor. 46 fill 
perköltség erejéig 1909. évi jan. 27. és már. 
31-én biróilag le- és felülfoglalt és 2012 
koronára becsült bátorok, könyvek, vasp^nz- 
sz krénv zongora és eg^éb ingóságok 1909 
évi augusztus hó S-én d. e. 11 órakor 
kezdetet veendő és Debreczenben Piaoz u oza 
71 szám alatt megtartandó nyilvános bírói 
árverésen £a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becs- 
áron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatok részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreozen. 1909. évi julius bó 4 ón.
Bódogh Zs. bírói kiküldött.

Horváth János
gőzfűrészében

100 !tg, vágott tölgy tűzifa
80 hrért kapható.

Legbiztosabb szépltőszer a

Faj-féle flrt-Grém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szépít, fiatalít 1 legkitűnőbb szer szeplő 
májfoltok, pattanások és az arozbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor, hozzá 

való ,Fáy‘ szapan 1 korona.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telelőn sz. 496. Telelőn sz. 496.

Gazdák és földbirtokosok figyelmébe!
Debreczen és vidékén ez idén dús akáczmag ille­
tőleg akáczmaghüvely termés van. Mindkét czik- 
két minden mennyiségben jó árak mellett vásá­

rolok. Ajánlatok intézendök.

Ungar Adolf úrhoz Kassa,
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Apró tetettek.
10 «óig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betflkból szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VlSékl tudakeiédtsnll teliék . wálaixbélyefet eaatolal.

DtóitMI

TI

Ha valamit venni, vagy eladni akar, taudass 
szándékát a „Debreceni FüpgetLn Újság* 
apró hirdetési rovatába i, N.nősen gyor­
sabb, bztosabb és olcsóbb módja annak, 
hogy célját elérje, mert apróhirdetését már 
a megjelenése napján sok ezer ember ol­
vassa

Betöltendő.
Ügyvédi irodában kezdő ember alkalmazást 

talál. C/im a kiadóban.___________
Kézilány, ügyes, azonnali állandó foglalkozást 

nyer és ugyanott tanulólány is felvétetik. 
Czim a kiadóban.

Adás-vétel.
Zsákok, vízmentes és rostáló ponyvák úgy 

kö ősön mint megvételre a legolcsóbban 
beszerezhetők Fohn József zsáküzletébeu 
Petöfl-tér a nagyállomás közeiében.

Madár kalitkák igen jó karban levők jutá 
nyos ár mellett kaphatók Eötvös 4 sz, a

Kerestetik egy jókarban levő kerékpár kész 
pénz fizetés mellett megvételre.

CZICAKETTÁZOK !
lut) H iiiivtlj iií!<oViH menti S

ré/Jií- i'i
TiliU" 10 rttfttV" 1M ■
Jíliínb';: IX!.Áiuay•’ UC

, Kvl«> rl„ ssrtg t6

K..,A-J» H ARM ATH !í«ivaf ffcRuv cly
kvtloitkgcmgek iVixzkUirubu n

Debrcctn fuverzktií ú.Jty

Boros hordó
cgyáHtás és raktár

minden nagyságban

JapgiP-fürdötelep.
Ugyanott ajtós hordók vannak rak­

táron 1200—1600 literesig.

Iroda: Péterfla-utea 76.
Kádársegédek kivétetnek.

MEGLEPŐ SZINTE CSODÁLA­
TOS QYÓGYEREDMÉNYEKA

5366—1909. Tk. sz ám.

flmrési hirdetményi kivonat.
A dtbreczeni kir. törvényszék, mint _ tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a kir kincs­
tár végrehajtatnak Hegedűs Mária végrehaj- 
tástszeavedő elleni 186 kor 33 fill, tőkekö­
vetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a 
debreczsmi kir. törvényszék területén levő a 
Felsöjózsa községben fekvő a debreczsni 
puszta józsai 478 sz. tjkvben Afl sor 587.

- tirsz. a. foglalt Hegedűs Mária tuiajdocát I tevő házas szülőföldre 1356 korona k.ikiát is 
árban az árverést elrendelte és bogy a fee 

i tebb m gjolölt ingatlan az 1909.évi augusz 
tus hó I2-lk napján délelőtt 9 órakor 
Felsőjózsa köziéguáianál megtartandó n>U- 
vános árverésen megállapított kikiáltási ár 
2/3-áo a'ul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak^ az 
ingat aa beosárának 10% áí, vagyis 135 K. 
60 fillért készpénzben vagy óvadékképas ér- 
ekpapirban a kiküldött keiéhez letenni, a 

vagy a bánatpénznek a bíróságnál elölegos 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt álszolgáltatni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb igéretot tett, ha többet ígérni senki 
em akar, kötele» nyomban a bánatpénzt az 

általa igárt összeg 10%-ig kiegészíteni, kü­
lönben az Ígérete figyelmen kivüt marad és 
i tovább folytatandó árverésben részt nem 
vehet.

Debreczen, 1909. évi május hó 8.
Kir. tvazék, mint tkvi hatósága.

Bolváry kir. tvszóki biró.

LITHIUM* GYÓGYVÍZ-
%

zd jgyomowmhőlyagés 
bélhánfcdnutlmál aalü- 
niinÍMÍhma, bronchiale, 
hosiamijésJiugijsmas 
diathesis mde'dmv.

Kapható Kont.ek Géza fűszer és 
csemege kereskedésében Debseczen, 

Kossuth-utcza.

Vlgy
ig
,;á*zon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
jgen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-utoza 4. szám.

Újonnan festett két utczai szoba bútorral a 
vagy anélkül kiadó. Bethlen-utoza 12.

Bladó 2 ágy és 2 szekrény elköltözés miatt. 
Czim a kiadóba. 

Különféle.
Égf Bödflrn minden komforttal ellátott három 

szobás utcai lakás a mellékhelyisáyekkel 
együtt nov. l*óre kiadó. Cím a kiadóba

Két utczai szoba külön kijárattal csinosan 
bútorozva minden órán kiagó Jókai-utcza 
57 sz. a. ______ _______________

tltollgeng izr. családnál 2—3 iskolás fin gyer­
mek teljes ellátásra elfogadtatik czim a 
kiadóhivatalban.

Két sióba, előszoba, konyha és mellékhelyi­
ségből álló lakás szeptember 15 tői kiadó 
Nyomtató-utcaa 22._____ _

Magánkntató Iroda. Iskola utoza 4. szám Ké­
nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
családi ügyekbe» Kramer József.

Keresek 2 saobás lakást előszobával és kis 
kerttel hátul az udvarban, November 1-re 
czim a kiadóhivatalban.

Hol van a fogorvosi
JE*» 3, szám alatt

Molnár Testvérek
gramafon és lemezujdonságok raktá­

rában, hol mindenkit megnevettet.

Legnjabb felvételek :
Göndör Aurél. Atyai 
tanácsa, Marosa Iá 
nya esküvője.
Rózsa S. Lajos leg­
újabb magyar nó­

tája: Nem tud senki semmit rólam.
Schlezák leghíresebb opera énekes, Kfirnyei Bila pásti opera 
énekes legújabb felvételei. Baatnan Károly összes koplal. 

Tessék meggyőződni. 

3516 és 3511.-1909. tkvi sz.

Äraerisi hirdetmény kivonat.
A derecskéi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Barta 
Ju iánna s Gál Jóiaef végreh aj tatóknak Szües 
Sándor ellen folytatott végrehajtási ügyében 
a nevezett végrehajtatőnak 615 kor és 26 k. 
tőkébe, az u óbbi tőkének 1909. május 22- 
től járó 5e/okamata 181 kor. és 14 kor. 90 
fillér már megállapított végrehajtást és az 
árverésért jelenleg 16 kor. 45 fillérben és 
13 kor. 2 fillérben megállapított, valamint • 
még felmerülendő költségekből álló követe­
lése kielégítése ozéljából a derecskéi kir. já­
rásbíróság területén levő, a h. bagosl 44. 
sz. betétben A t 541. hrsz. alatt felvett 
kertre 236 kor. az 542 hrsz. alatt felvett 
ház és udvarra 800 kor az 1304 hrsz. szén- 
tóta 353 kor. az 1413 hrsz. szántóra 360 
kor. 1724 hr*z. szántóra és rétre 186 kor. 
a 2899 hrsz. szántóra 380 kor. a 2900 hrsz. 
r»tre 71 kor. a 3651 hrsz. szántóra 184 k*r. 
a 4723 hrez. szántóra 197 kor. az 5202/2 
brsz. szőlőre 20 kor. az 5270/1 hrsz. szántóra 
27 kor. az 5272/1 hrsz. erdőre 24 koronában 
megállapított kikiáltási árban avégrehaj áei 
árverés elrendeltetvén, annak foganatosítá­
séra batáridőül az 1909, évi augnsxtus 
hő 24 napjának d. e. 9 óráját H-Bagos 
községházadon kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az ár- 
verésrekitett ingatlan a kikiáltási ár 7» (két­
harmad) részén alul eladatni nem f9g.A bá­
natpénz az ingatlanok 10%-a.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10% át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban letenni, vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnál történtelhelyezóséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt akiküldött­
nek átadni.

Az árverési fal tő telek fa hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság, mint tkvi ható­
ságnál, úgy H-Bagoséközség elöljáróságánál 
tekinthetők meg.

A kir. Járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Derecske, 1909. julius hó 17-én.
Jákói kir. járásbiró.

Ä2 ladó
Az Altó HtCH 17 ■*. egyszersmind az 
Eötvös utcára is kiépített több lakásu 
ház olcsó törlesztéses kölcsönnel tér 
helve, továbbá a vémospércsl átlóién
közel a városhoz 22 kát. hold f lkeritett 
részben szüllővel beültetett lóid előnyös 
fizetési feltételekkel.

Feltételek megtudhatók Dr Farkas 
Igüác ügyvédnél, Hungária palota. Be- 

I jarat Arany János u. 2« kapun.
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* Donogán és Somossy
Debreczen, Ristemplombazár. 

Mosó kelme újdonságok
Zephyr — Batist — 

Ottómén véssen — Breton 
— Volle de lalne —

I ■■ óriási raktár* s
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Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szinszappana.
sasai MSI

Sérvkötök, haskötők, '--^e 
hátegycncsitők, ®f¥y* 

gmniharisnyákban
legnagyobb választók

keztyfl, kötszer és orvosi miszertára

Debrecen, Piac-utca ÍZ. (Stenczinger-ház.)

5

flillamosvilégitást,
telefonok, villamoh csengők beren­
dezését, javítását, évi jokarban tar­
tását úgy helyben, mint vidéken a 
legjobb anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai gyár és vili amos 

szerelési vállalat.
O illátok, ivlámpák, villamos mótorok, szeli őztetök, 
dinamók állandó nagy választékban. Raktáron tartom 

a legjobb gyártmányú Wolfram és Osmium égőket.

KÖZPONTI BROM
Knez-nteza, Városkái épilei

Ouöaaá|«k ée gyártelepek részére előírás rorial 
berendezett nODtÓIUkrÓHyok, UtSZO-
rok, ieslnüelálószerek; Creolln, Cár­
ból* mindeenem! állstmrógyáezstt 
•Odiik és »üzér*. Settle és ■, éá teáé t erek'___ _ ___ __ „„
tApyerek ée ililiek négy raktáré,
agyúiétén nagy választék mindenféle (Malink-I*. eérvUMft*«, nhalat tégtépoagu ni

■igét ncnuti

Ä legjobb fém
tisztítószer filqbÜS

Fogyasztás évente

»op

Kerékpározók
mielőtt kerékpárt vagy bánnily alkatrészeket szán­
dékozik venni, saját érdekéboa keresse fel izé- 
gemet, hol olcsón gyári árban szerezhet be mindent 

Raktáron tartok elsőrendű

o Ecsa*,
valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javításo­
kat kedvező fizetési feltételek mellett eszközlök. Varrógép, gramaphoa és 
villamossági csikkek raktára és mindezek javítása
R. pártfogást kérve, tisztelettel Qg||g|* ||g|][j|( exel6tt Geller és Sémiik

Törlesztési Bank Részvény-Társaság.
BUDAPEST.

Alaptőke'• 2 000.000 korona.
Dr. Szlvák Imre,

országgyűlési képviselő, elnök,
Clávossy Béla,

udvari tanácsos, alelnök.
Az áruosztály ellenőrző igazgatói:

Fesxty Béla dr. Baross János
nagy irtokos. orszgy. képviselő.

Búdnyámky György
országgyűlési képviselő. 

Vezérigazgató: Jogtanácsos r
Dr. Hodosl Lajos. dr. lolnár lanő

orszgy képviselő.

Búza és rozs korpát, ezukor melisozet
őszi és távaszi szállításra, műtrágyákat, 
SZtiperferrfit bármely állomásra legol­

csóbban szállítunk.

VESZÜNK, vagy — méltányos feltételű előleg 
nyújtással — BIZOMÁimtAG ÉRTÉKE­

SÍTÜNK MINDENNEMŰ GABONÁT.
TŐZSDEI MEGBÍZÁSOKAT a legméltá- 
nyosabb feltételek mellett LELKIISMERE­

TESEM ELINTÉZÜNK.

Kizárólagos sezérhépuiselö:
Horváth Gusztáv

DEBRECZEN,
Bafthányi-ute ca 6. szám»

Nvoraetott Hoffmann és Kronovitz kanwnfo*<Mjéb«iw. PUcz-«tc*» 49. > főoostá'val símben.


